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A béke veszedelme
Kassa, julius 17.

A külpolitikai láthatár megint bo­
rul. Sürü lebegek tornyosulnak min­
denfelől s a nemzetközi békebiróság 
-,em éppen alkalmatlan időben hozta 
a minap azt a határozatát, hogy felszó­
lítja az angol és német kormányt, 
iparkodjanak egyezségre jutni a flot- 
taverseny mérséklése céljából.

Ez az órületes hajóépitkezés min­
denesetre állandó veszedelme a bé­
kének, de ez csak távolabbi vesze­
delem.

E pillanatban közelebbi veszedel­
mek is izgathatják joggal a béke ba­
rmait. Teheránban már durrog az 
ágyú, robban a bomba s a perzsa 
szabadságharcosok elszánt harcot vív­
nak despotájukkal.

A harc kimenetele alig volna két­
séges. ha a derék perzsák csak saját 
zsarnokukkal állnának szemben, csak 
Ali Mirza sahval kellene leszántolniok. 
Ez esetben az európai béke veszedel­
me is sokkal kisebb volna. Ámde a 
szegény Perzsia is azon országok közé 
tartozik, melyek útjában állanak az 
európai nagyhatalmak telhetetlenségé- 
nek: következéskép mindenkori Erisz 
almája ezeknek és ez teszi Perzsia 
mai belső harcát kritikussá az általá­
nos béke szempontjából is.

Ma még azt írják ugyan, hogy 
Anglia és Oroszország a perzsiai ér­
dekköreikre nézve legutóbb kötött 
egyezményük értelmében teljesen 
egyetértóleg járnak el, de gyanús je­
lenség már az orosz sajtóban kifeje­
zett az az aggodalom, sikerül-e váj­
jon Oroszországnak megőrizni sem­
legességét s az egyezmény hatarai 
között tisztán az oroszok és más 
európaiak védelmére szorítkoznia.

Másik gyanús jelenség, hogy 
a sah is azon reményben folytatja 
immár teljesen reménytelenné vált 
ellentállását, hogy majd Oroszország 
segítségére jön csapataival.

Nem kevésbbé aggasztó tünet az 
sem, amit Berlinből jelentenek. E 
-zerint az ottani hivatalos perzsa kó­
rok arról vannak meggyőződve, hogy 
a perzsa forradalmárok utasításaikat 
a londoni angol-perzsa bizottságtól 
kapjak. Mindezeknek tetejébe ma egy 
bakui távirat azt jelenti, hogy az

orosz kaspitengeri flotta összes hajói 
elindultak szerdán reggel a perzsa 
vizekre. Látható tehát, hogy mind 
az orosz, mind az angol kormány 
ugyancsak igyekszik a két ország 
közvéleménye részéről megnyilvánult 
ama sürgetésnek megfelelni, hogy 
túlsúlyát Perzsiában minden eszközzel 
megvédelmezze.

Kétségtelen mindebből az orosz és 
angol vetélykedés. Ha már most Per­
zsiában minden összeomlik, tág tér 
nyílik mindkét hatalom számára, hogy 
a zavarosban halásszon. Nem szabad 
megfeledkeznünk a mohamedán Török­
birodalom igényéről sem a mohame­
dán Perzsiában. Sőt a perzsiai orosz 
terjeszkedés békebontó veszedelmei 
szempontjából nem hagyhatjuk figyel­
men kívül azt a minapi jelentést sem, 
mely szerint a perzsiai belviszályra 
való" tekintettel Japán is készenlétbe 
helyezte csapatainak egyrészét. Japán 
t. i. még nem számolt le Oroszország­
gal úgy, ahogy kívánta s fényes győ­
zelmének nem arathatta le minden 
gyümölcsét és minden jelből az lát­
szik. hogy nem akar sokáig megelé­
gedni pusztán azzal az eredménnyel, 
hogy Európa személyében is első­
rangú nagyhatalommá lett. Sőt még 
azt sem lehet tudni, hogy a Japán 
mozdulat nem-e az Ázsiára vonat­
kozó angol-japán egyezmény követ­
kezménye, amit pedig az Egyesült- 
Államok néznek irigy szemmel.

Mindenki láthatja hát, hogy a 
perzsa tűzfészek mily óriási bonyo­
dalmaknak lehet forrásává.

S ha még hozzávesszük a béké­
nek azt a veszedelmét is, mely a kré­
tai kérdésből kifolyólag görög-török 
részről fenyeget: be kell vallanunk, 
hogy Európa ismét vulkán fölött tán­
col s a diplomata uraknak ugyancsak 
vigyázniok kell. ha komolyan meg 
akarják védelmezni a békét.

A rendőrök nyugdija.
Négy év óta húzódó ügy.

Komoly megütődést keltett városszerte 
a Yáczv József rendőrfőkapitány tegnap kö­
zölt hivatalos jelentésének ama része, mely­
ben jelzi, hogy a rendőrlegénység létszáma 
folytonos változásnak, személycserének van 
kitéve, ami nagy mértékben megnehezíti a 
szolgalatot. Lehetetlenné teszi, hogy egy a 
közrendészetben járatos, tapasztalt és kita­
nul: rendőrlegénységünk legyen. A változá­

sok okát a főkapitány abban látja, — ami 
igaz is — hogy a legtöbb a rendőrszolgálatot 
csak ideiglenes alkalmazásnak, átmeneti ál­
lapotnak tekinti és mihelyt olyan kenyérke­
resethez jut, mely úgy az ő, mint családja 
öreg napjairól is gondoskodik, leveti a mun­
dért és kilép. Hogy a szolgálat mennyire 
megérzi a kipróbált, idősebb rendőrök 
hiányát, azt felesleges indokolni. A rendőr­
nek ma igen sok elméleti és gyakorlati tu­
dással kell rendelkeznie, hogy hivatásának 
megfeleljen. A szabályrendeleteket csak úgy 
kell, hogy ismerje, mint akármelyik rendőr­
tiszt s a mellett helyismerettel is kell bír­
nia. Sok időbe telik, mig a rendőr megta­
nulja azt, hogy mi a rend ? Mire kell ügyel­
nie, mit kell megakadályoznia, hogyan kell 
a visszaélésekét szemmel tartani. Es mire 
kitanulta, mert hiszen állandó oktatás fo­
lyik, rendszerint jobb álláshoz is jut s el­
megy. Igaz, hogy a rendőri állás külömben 
is fárasztó. De hát mindezt elviselné a 
rendőrlegénység, csak jövőjét látná biz­
tosítva.

Es Yáczy József felidézte az 1905. 
évi városi szabályrendeletet, mely a rendőr- 
legénységnek nyugdijat biztosit, de a mely 
szabályrendelet már négy év óta a belügy­
minisztériumban hever s ezért nem léphetett 
életbe. Négy ev alatt ugyan már régen ke­
resztül lehetett volna hajtani a szabályren­
delet dolga:. Ha a városi tisztviselői kar 
fizetését hat hónap alatt nyélbe lehetett 
ütni, igazán méltánytalanság, amiben a rend- 
őrlegenysegnek van része. Nem eleg a bel­
ügyi kormányt okolni a késedelemért. 
Hibázott a tanács is, hogy oly sokáig he- 
vertette az ügyet. A belügyminiszter, a vá­
ros mandátuma által, most köze! all Kassá­
hoz. Kérjük meg képviselőnket, legyen szó­
szólója a rendőrlegénység ügyének a bel­
ügyminiszter előtt s akkor a négy esztendős 
mulasztás hamarosan kipótolható.

Éppen tegnap vázoltuk a főkapitány 
jelentése nyomán, hogy a rendőrség munka­
köre es tevékenysége mily nagy mértékben 
meggyarapodott. Ha azt akarjuk, hogy rend­
őrségünk hivatasa magaslatán álljon, nem 
szabad visszariadni az áldozatoktól sem. 
Elvégre, ha a rendőrlegenység nyugdijat 
kap, az igazán méltányos azért a lelket, 
teste: ölő munkáért, amit mindannyiunk
nyugalma érdekében éjjel-nappal, rossz és 
jó időben teljesít. A városi törvényhatóság, 
ha már elhatározta a rendőri nyugdíj léte­
sítését, ne maradjon félúton, hanem hozza 
tető alá az üdvös intézkedést. Hadd élvezze 
annyi családos, buzgó férfi a város gondos­
kodását.

= Megerősítés. Az igazságügyminiszter 
Lakatoí Artur kassai kir. javítóintézeti szak­
tanárt eddigi, ideiglenes minőségben viselt 
állásában végleg megerősítette. A kiváló 
művész ezentúl tehát már biztosan a miénk 
és ez nemcsak a javítóintézet nyeresége, de 
nyeresége szegényes művészi életünknek is.

Menyasszonyi kelengyék.: 
úri- és női divatcikkek. : 
selymek és divatkelmék : 

: csakis újdonságok : :
ti agy raktára .

KOLÜMBY VILMOS Kassa, fő-utca 54. sz,
(Színházzal szemben.)

Határozott szabott árak.
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A fő-utcai szerelmi dráma. .\ tátralomniczi verseny.
A gyilkos életben marad.

Áíkisérték a rabkórházba.
Kóla! Máriát, a fő-utcai szerelmi dráma , 

meggyilkolt áldozatát tegnap temették el a , 
köztemetőben. A megejtett törvényszéki bon- 
colás megállapította, hogy Kótai Mária a 
mell fölött, az éles késsel keresztül vágott , 
ütőér okozta vérzésben pusztult el. Ra - , 
finszky halált ontó kése oly mélyen jarta 
át az asszony testét, hogy az ütőeret telje- j 
sen átmetszette a szúrás, azonkívül még a 
tüdőbe is hatolt s azt is megroncsolta.

Raffinszky Ferencet a közkórházban 
nagy gonddal ápolják. Miután mar harmad­
napja veszélyes sebesülésében újabb komp­
likáció nem állott be, az orvosok remélik, 
hogy élete megmenthető lesz. Abban az 
esetben, ha Raffinszky állapota javulásnak 
indul, a gyilkost nem kezelik tovább a 
közkórházban, hanem átszállítják a kassai 
kir. törvényszéki iogház rabkórházába. A 
gyilkosra, ugyanis ha megél, súlyos bünte­
tés vár s nehogy a törvény sújtó keze elöl 
elmeneküljön beszállítják a fogházi sz.goru 
felügyelet és őrizet alatt álló rabkórházba. 
Raffinszky a kihallgatást végző rendőrtiszt­
nek, mint azt megírtuk volt, nyíltan beval­
lotta, hogy megfontolt szándékkal, tudato­
san készült a gyilkosságra. Ezzel a gyilkos 
minden enyhítő körülmény alkalmazását 
lehetetlenné tette. Ha életben marad, Kassán 
szenzációs tárgyalásnak nézünk eléje.

Raffinszky tegnap a kórházban, amikor 
szóba hozták öngyilkosságát, mely nem si­
került, ezt mondotta :

_ Nem akartam túlélni Mariska halá­
lát. Amikor megszűrtem, a nyakamhoz szó- 
ritottam a kést. Éreztem, hogy nagyon faj 
s összeestem. Azt hittem ez a halál.

A gyilkos a közkórházban egyébként 
csöndesen, nyugodtan viselkedik. Betegágyát 
állandóan egy detektív őrzi. Még most is 
nagyon gyenge s többnyire alszik. A tragi­
kus eset hőséről külömben a rendőrség meg­
állapította, hogy józan életű, komoly, törekvő 
munkás volt. Nagyon szerette Kótai Máriát, 
aki azonban szerelmeiben nem tudott állha­
tatos lenni. Minden ok nélkül kiadta Raffinszky 
Ferenc útját s viszonyt kezdett uj lakójával 
László Sándor vízvezetéki napszámossal. 
László is teljesen hálójába került a csöpp 
nőnek, aki úgy le tudta kötni a férfiakat. 
Amikor értesült a gyilkosságról, sírva futott 
haza, de már megölt kedvesét nem láthatta, 
mert akkorára beszállították a köztemető 
hulla házába. László egész nap sírva pana­
szolta fájdalmát s annyira el volt keseredve, 
hogy barátai állandóan körülötte maradtak, 
nem merték egymagára hagyni.

Ma Kótai Mária felsőmérai rokonai kas­
sán jártak, a hatóság által lepecsételt szo­
bában, ami ingóság volt, haza vitték a fa­
luba.

SíAC. is yésztvesz.
A tátralomniczi sportesemények hire 

immár a külföldre is eljutott s a 1 atra Club 
páratlanul gazdag és sokoldalú Pr°8ramm]a 
a Tátra hegyvidékére tereli a külföld figyel 
mét. A világ legnagyobb lapjainak egyike, 
a New-York Herald több Ízben megemlékezett 
már a lomniczi sporteseményekről s ezek 
utján oly figyelmet keltett a fátra iran , 
hogy julius 7-iki számában egy de.afrik 
turista tollából hosszabb ismertetést kozol, 
amelyben Tátralomniczról s gyönyörű Kor­
nyékéről dicshimnuszokat zeng.

Az egyes versenyek iránti speciális ér­
deklődés is jelentékeny. Az első versenyek, 
a julius 18-iki nemzetközi atlétikai verse­
nyek képe már nagy arányokban domboro­
dik ki. Részt fog venni azon a prágai A. c. 
Sparta versenyzőgárdája, képviselve lesznek 
a Slavia színei is, a bécsi sportélet sem ma­
rad távol. A németországi egyletek sorabol 
is érkezett nevezés. A Magdeburger Sport­
freunde benevezte Hans Frigidust, Közép- 
németorsz. 1500 m. és 11000 m. bajnokát. A ha­
zai egyest! etek is teljes gárdájukkal felvo­
nulnak a Tátra fenyvesei közé. A MAL, 
BE AC, BTC, MTK, biztos résztvevők eddig 
az olympiai stafétában, amely egy szenzá­
ciója lesz az egész nyári atlétikai szezonnak.
A felvidéki egyletek mind felhasználják az 
alkalmat, versenyzőik foglalkoztatására s mar 
eddig beneveztek a Kassai A( . Pj^reczen 
TE, Eperjesi TVE, Nyíregyházai IX E, Só­
vári AC, Ruttkai TE. A Tátra Club verse­
nyével missziót teljesít a felvidék atlétikai 
életének élénkítése tekintetében.

A verseny a kakaslomnici lóverseny - I pályán fog lefolyni. A versenypályáról az 
! egész Tátra hegycsoport végigtekinthető, 

ami páratlan látványt nyújt. A verseny két- 
i ségtelenül a környékbeli összes fürdőhelyek 
I közönségét is össze fogja gyűjteni. A többi 
1 sportág versenyei iránt is nagy mar az 
I érdeklődés, különösen a julius 21-én kez- 
j dődő lawn-tennis verseny iránt. A golf ver- 
I senyre is érkezett már nevezés, még pedig 
I a belga szövetség titkára, mr. Everts részé­

ről. A Tátra Club vezetősége gondoskodott 
a versenyzők és kísérőik kedvezményes e. 

j látásáról is, amivel megkönnyíti azt, hogy 
j minél több sportember élvezhesse sport 

íizése mellett a látra pt.ratlan s.-épségei..

lyik klasszisába tartozik. A mérkőzés hason­
lítani fog a legutóbbi Bpesten lefolyt Győr 
es Kassa közti mérkőzéshez, ott is Győr, 
ép úgy, mint itt a 33-ok kitűnő első klasz- 
szisu védelmén múlt az egész játék. A 33-ok 
hátsó triásza, Dr. Gillye a kapuvéd és a két 
hátvéd kitűnő játékos, tehát a védelem át­
törése igen kemény munkát fog adni a lurge 
kassai csatársornak. Nehéz lesz ez annál is 
inkább, miután a kassai csatársor Mészá­
rosnak jobbszélsőjének távolléte folytán nem­
csak tartalékkal, hanem az összeszokott csa­
társor egész felcserélésével kénytelen kiál- 
lani s a második csapatának egy igen ügyes, 
de még nagyon fiatal játékosával azt kiegé­
szíteni.0 Mindazonáltal reméljük, hogy derék 
footballistáink akik a legutóbbi időben nagyobb 
hírnevet szereztek városunknak, mint akárhány 
egyéb híresség, hiszen a budapesi mérkőzé­
sek alatt a fővárosi lapok és a fővárosi közön­
ség egy nagy része egész nap csak a kas­
saiakat emlegette és dicsérte, -- ezúttal is 
bizonyára meg fogják állani helyüket. A ven- 

I dégcsapat összeállítása a következő: dr.
Gilly—Bosnyákovics, Eichinger—Kehrlmg.

I Kiss Gyula, Székány—Hirsch, dr. Koch 
I Nándor," \Vetsz F., Cavoljac, Szüsz Félix, 
i a mérkőzést Oláh Káro.y, a Budapt-Sd 

Torna Club tagja fogja vezetni. Kívánjuk,
! hogy a kassai Atlétikai Club fáradozását 
I holnap nemcsak az erkölcsi, hanem az az 
I anyagi siker is koronázza, melyet méltán 

megérdemel es azért reméljük, hogy varo- 
I sunk most úgyis minden különösebb szót a- 
I kozásnélküli közönsége, holnap tömegeden 

fogja a d. u. 5 órakor kezdődő erdekes 
mérkőzésre a Rákóczi-köruti sporttelepre 
kivonulni. Jegyek előre válthatók tjuirstelu 

I János ur sportiizleteben.
Az uj kéményseprő kerületek. A vá- 

I ros egy évvel ezelőtt elhatározta, hogy a 
kéményseprő kerületek számát négyie sza­
porítja. Az uj kéményseprői állásra Benkő 
Lajost és Kovalkovits Istvánt nevezték 1... 
Ezt a kinevezést, különösen pedig a Koval- 
kovitsét 22 kassai polgár és a kéménysep­
rők orsz. egyesülete megfelebbezte. A ta­
nács mint 11. fokú hatóság a kinevezést 
megerősítette, mire a felebbezők a kereske­
delmi minisztériumhoz fordultak. Ma érke­
zett le a minisztérium határozata, mely for­
mai okokból megsemmisíti a tanács határo­
zatai.

H 1 R E K

— A javítóintézet fejlesztése. Ismere­
tes olvasóink előtt az a terv, amely az uj 
büntető novella következtében pattant ki és 
amely azt célozza, hogy a kassai javító- j 

1 intézet (>00 növendék befogadáséra váljék , 
i alkalmassá. E célból mintegy félmilliós épit- 
I kezések vannak készülőben és e tárgyban 
I tegnap az igazságügyminiszterium megbizá- 
i sából Laday István kit. ügyész, CjciIc La- 
I jós műépítész és Szilágyi számvizsgáló Kas- 
j sara érkeztek, hogy a helyszíni tárgyaláso- 
I kát megtartsák.

Football mérkőzés. Mint már teg­
nap is megírtuk, a vasárnapi mérkőzés rend­
kívül érdekes, változatos, izgató és bizonyára 
magas színvonalú lesz. A legjobb fővárosi 
másodosztályú bajnoki csapat és a legjobb 
vidéki csapat kerül egymással szemben. Ez 
a mérkőzés fogja megmutatni, hogy a leg­
jobb vidéki csapat a fővárosi egyletek nie-

Összeesett az állomáson. Tegnap 
este 11 órakor a helybeli vasúti állomáson 
eoy 20 --22 év körüli ismeretien nő eszmé­
letlenül összeesett. A mentők a közkórhszba 
szállították.

— Turistaság. A kedvezőbb időjárást 
kassai turistáink vasárnap nagyon kedvezően 
akarják kihasználni és a turistazsákos, sze­
ges cipős, hosszú botos természetkedvelvk 
nagy csapata vonul holnap a közeli vide- 
kekre. A Kárpát-egyesület az 1248 meteres 
Kojsovska fiola megmászására indul holnap 
reggel 4 órakor a színháztól Henninger 
Herman frankgyári tisztviselő vezetése alatt. 
A turisták másik csapata egy könny ebi. 
túrát tesz a Tátrába, egy harmadik csoport 
pedig a Hernád áttöréséhez, a Káposztatalu 
közelében levő Glac hegyre rándul ki, 
ahol a Hernád a sziklak között tört inat 
magának és ahol sok látnivalót nyújt a Ki- 
zel-patak hat vízesése is, amelyet a turisták 
csak legutóbb fedeztek fel.

— Maderspachné szobra. A lapok­
ban megjelent lelkes felhívással kapcsolat­
ban értesítjük lapunk olvasóit, hogy Maders- 
szachné ércbe öntött szobra a kassai áll.

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank
Kassai fiókja AjáilljS tÜZ 68 bßtÖrSS ßlißll blZ- (sajß)

(Főutca 53. szám.) tositott páncélszobában elhelyezett
értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.
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Julius IS.

felső ipariskolában már elkészült és az j 
iäk la földszintjén levő 3. számú teremben j 
v,m elhelyezve. A lelkes honleány kitünően j 
sikerült mellszobra egész napon át díjtala­
nul megtekinthető s ugyanott áldozhatnak I 
emlékének nehány fillérrel azok is, akik ke- 
oyeletük adóját a szobor költségeihez való j 
némi hozzájárulással akarják leróni.

— A szemétkihordás. A városi sze­
métfuvarozás már megkezdődött, hogy az j 
új szabályrendelet augusztusra várható jó­
váhagyása már rendezett állapotban találja 
az uj intézményt. Természetes, hogy az 
jutás nehézségekkel jár és kezdetben nem 
„jegy minden simán. Akiknek tehát pana­
szaik vannak, azok azt írásba foglalva a 
városháza kapujában felállított szekrényben 
helyezzék el. Az iiietékes hatóság nyomban 
gondoskodni fog a kellő orvoslásról.

— A csendőrök uj hatásköre. A bel­
ügyi és honvédelmi miniszter a csendőrség 
hatáskörének a kiterjesztését tervezi, még 
pedig a közegészségügyi törvények ellenőr­
zésére. Közegészségügyi szempontból na­
gyon fontosnak találják a minisztériumok­
ban, ha a portyázó csendőrségnek köteles­
ségévé tennék, hogy a vidéki házak beisejet 
rendszeresen vizsgálja. Nagy súlyt kíván 
helyezni a kormány arra, hogy jó és elég 
ivóvízről gondoskodás történjék és általában 
felügyelet legyen a bajok orvoslására és az 
óvóintézkedések megtételére. A csendőrség, 
ha valami hiányt vagy rendellenességet ta­
pasztal, a községi elöljáróságot fogja föl 
hivni a bajok megszüntetésére, mulasztás 
esetén pedig jelentést tesz a közigazgatás 
vezetőségéhez.

- A halásztársaság működése. A 
kassai halásztársaság nagy tevékenységet 
fejt ki kitűzött célja érdekében Szalay László 
főispán vezetése alatt. Újabban több patak 
halászati jogának megszerzésén fáradoznak, 
mert csak igy iehet a tervszerű haltenyész­
tést előmozdítani. A szivárvány pisztrángok 
a patakokból előreláthatólag a Hermádba is 
át fognak vándorolni és igy gondoskodni 
kell majd a Hernád megfelelő szakaszainak 
kibérléséről is.

— Katonai hadgyakorlat a Tátrában.
A lőcsei tiö ik gyalogezred a napokban a 
Tátrában tartott harci gyakorlatot, melyen \ 
úgy a tisztikar, mint az ugocsai és mártr.a- 
rosi legénység bámulatos erélylyel és lanka­
datlan kedvvel tartott ki végig. Az ezred 
korán reggel indult el Materinga Dániel ezre­
des parancsnoksága alatt Lőcséről, ffiurán- 
don csatlakozott az ezredhez Meixner altá­
bornagy, a 27-ik hadosztály parancsnoka 
Lángh vezérkari századossal, akik az egész 
fárasztó utat gyaiogszerrcl tették meg. Kés­
márk közelében szabad ég alatt tábort ütött 
az ezred, mely rövid pihenés után aztán a 
Kopa hegycsúcs elfoglalására indult. Festői 
látványt nyújtottak az égnék meredező szik­
lakon zergemódra kapaszkodó hírszerző jár­
őrök, továbbá a szakértelemmel vezetett 
gépfegyverosztály legénysége és apró, fürge 
lovacskái, melyek kitünően feleltek meg a 
nehéz hegyi gyakorlatozásnál. A kopahágói 
harc után a természeti szépségekben bővel­
kedő Javorinai völgyön át víg nótázás mel­
lett vonult be a legénység Javormába, ahol 
Hohenlohe herceg látta vendégül a kifáradt 
tisztikart. A javorinai pihenő után az ezred 
még egy harcszerü gyakorlatot végzett Zár 
szoros mellett.

— Rémes gyilkosság Szomolnokon. 
A csendes bányavároskát f. hó 12 ikén dél­
ben rémes gyilkosság hire hozta izgalomba. 
Gasprák Károly kerékgyártó, utóbb m. kir. 
dohánygyári napszámos ittas állapotban fe-
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leségét akarta agyonlőni. A szorongatott 
helyzetben lévő és amúgy is beteges asz- 
szonyt a férfi édesanyja: özv. Zavüla Ig- 
nácné, volt szomolnokhutai tanító felesége 
védte. Ez a dühöngő! annyira felbőszítette, 
hogy kétszer az édesanyjára lőtt, aki a má­
sodik lövésre holtan rogyott össze. A gyil­
kos ezután a temetőbe futott, hogy o'.t ön­
magát agyonlője, de egy-két percnyi ott 
tartózkodása után őrülten, a revolvert ke­
zébe szorítva, visszafutott a házba, hol ön­
gyilkossági szándékból magára lőtt. A gyil­
kost élve a bányakórházha vitték s remény 
van rá, hogy életben marad.

—- A szikszói aratás. Szikszóról jelen­
tik: Az aratást irt és a vidéken már meg­
kezdték, de a folytonos esőzések miatt na­
ponkint alig lehet egy-két órát dolgozni és 
félő, hogy az esőzés tovább tart, a leara­
tott búza elrothad. A takarmányban is sok 
kárt tett az esőzés.

A szepesi püspök a csernovai ell- | 
teltekért. A szomorú nevezetességű cser- 
novai templomszentelés alkalmából előfor­
dult zendülés lettesei közül negyvenhármat j 
a rózsahegyi kir. törvényszék súlyos fegy­
házbüntetésre Ítélt. A felsőbb bíróságok az 

] Ítéletet helybenhagyták. Az elitéltek közül j 
I eddigelé csak Fulla Mária, Hlinka András 
i plébános nővére, ül fogságban, a többiek- 
í nek augusztus 1 -én kellene büntetésüket 
I megkezdeni. Az elitéit vádlottak érdekében 
I Párvy Sándor szepesi püspök kegyelmi kér­

vénynyel fordult az igazságügyminiszterhez.
E kérvényben a püspök kifejti, hogy a cser- 
novaiak vallásos érzületüknek áldozatai. 
Vallásos meggyőződésük hevében ragadtat­
ták el magukat és igy a vallásosság rová­
sára történnék az £> bünhődésük. A vallásos 
ethika egynesen kívánatossá teszi, hogy az 
apostoli király legyen velük irgalmas és 
kegyelmezzen meg nekik.

= Női zenekar hangverseny. Ma és 
a következő napokon a budapesti első 
szalon női zenekar Bierman Irén gor­
donka- és hegedümüvésznő és Gál Irén 
zongoraművésznő nyolc tagú női zene­
karával az ,,Otthon“ kávéházban hang­
versenyt rendeznek. Tisztelettel Kálmán 
Gyula.

3. Oi

TÁVIRAT TELEFON.
A karánsebesi püspökség.

Budapest, július 17.
A Budapesten megjelenő Lumina hol­

napi száma érdekes leleplezéseket közöl ; 
Badesku Trajánnak karánsebesi püspökké 
történt megválasztatása előzményeiről. A 1 
nemzetiségi agitátorok ugyanis a választás 
előtt Temesváron összegyűltek és ott meg­
állapították, hogy a koalíciós kormány nap­
jai már meg vannak számlálva és rövidesen 
elfoglalja helyét a Lukács kabinet. Bíztak 
abban, hogy ez a Lukács-kabineti megerő­
sítésre fogja ajánlani Badescunak,j a hírhedt 
agitátornak megválasztását. Tervüket fékte­
len terrorizmussal keresztül vitték, de cél­
jukat nem érik el, mert a Wekerle-kabinet 
nem fogadhatja el Badescu megválasztását, 
sőt már a nagyszebeni zsinat is tiltakozni 
fog ellene, mert Badescu ellen vizsgálat van 
folyamatban egyházi férfiúhoz nem illő tény­
kedések miatt.

A perzsa forradalom.
Teherán, jul. 17.

A sah ma reggel nejével és gyermeké­
vel együtt az orosz követségre menekült és 
táviratot intézett a cárhoz, melyben az ő 
védelmébe ajánlja magát.

A parlament épülete előtt ma nagy 
népgyülés volt, amelyen Akmed Mirza trón­
örököst sahhá, Arhan-El-Nu!kot régensé, 
Sipadárt pedig hadügyminiszterré kiáltot­
ták ki.

A sah azért menekült a palotából, 
mert nem bízott saját csapatjában. Az orosz 
csapatok még nem érkeztek Teheránba.

A cár és a dán király.
Pétervár, ju’. 17.

A cár ma a dán király tiszteletére 
Péterhofban udvari ebédet adott, amelyen 
mindketten felköszöntőt mondtak.

Egy bankigazgató halálos balesete.
Budapest, julius 17.

Barcsay Pált, a Magyar áru és ipar­
bank igazgatóját, báró Ormódy X ilmos ve- 
jét halálos baleset érte. Lakásában egy fest­
ményt akart felakasztani, mikor a létráról 
leesett és oly súlyos agyrázkódást szenve­
dett, hogy rövid idő múlva meghalt.

A tiltott operáció áldozata.
Arad, julius 17.

Az aradi Székudvar községben Nada- 
bán György fiatal felesége gyanús tünetek 
közt hirtelen meghalt. A vizsgálat megálla­
pította, hogy a fiatal asszony tiltott operá­
ciót hajtatott végre magán, aminek követ­
keztében vérmérgezés állott be.

Elfogott szélhámos.
Szeged, julius 17.

Blum Vincét, aki szegedi nagykereske­
dőnek adva ki magát, több bécsi és berlini 
bankházat megkárosított, Szentesen elfogták 

j és a szegedi ügyészségre szállítottak.
Csaló házaspár.

Arad, julius 17.
Aradon letartóztatták Krausz Mór Már­

kot a feleségével együtt, akik azt hirdetőére, 
hogy nagykereskedésük van és ilyen szö­
vegű cégnyomásos levélpapírral 47 rendbeli 

I csalást követtek el. A kicsalt összeg 37 ezer 
koronára rúg.

V. E. Uránia Színház.
MozgotenyKepeK.

Hstonazene.

Műsor julius hó 18 és 19-én
A titokzatos afrikában. (Term, után.) 
Toska. (Dráma, szenzációs színházi 

míifilm. Irta Sardou X’iktor. Előadják: Le 
Bargy és Alexandre urak, valamint Cecile 
Soréi a Comedie Francaise tagjai és Mos- 
mier ur a Renaissance színház tagja.) 

Becsületbeli ügy. (Komikus.) 
Medvevadászat Oroszországban. (Kom.) 
Lili néni. (Komikus.)
A gyermek rablás. (Színes.)

WalEmetsv.yi $,z -m Pathé 
Fí-ére» fedp.

Helyárak : Páholyülés 1.— K. 1. hely 
1,— K. 11. hely 70 fillér. 111. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetix

Előadás naponkint 9 órától.
Vasár- és ünnepnap 4 előadás. 4 órakor, 

fél 6-kor, fél 8-kor és 9-kor.
Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 

ur üzletében, Fő-utca 51. és Radó Béláné 
dohány tőzsdéjében Deák F". utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva %6-tól.

Siroliit
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli Izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkot 
„Roche“ eredeti c*omti(/oltifit.

F. Hoffmanu-La Koche &■ Co. Basel (Svájc)

99 Roche“
Kaph.itt orvosi rendeletre n gyógyszertárak« 

\ ban. — Ara üvegenkint 4.— korona
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BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA AInpittatott 1837.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR EE KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütésse! felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Kigjcbb küldemények sejst jéggel hti- 
tölt sörszállltó-kocsljainkban szállíttat­
nak. A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétíeremben kizárólag e söríözda söre méretik ki.
---------------------—>

KASSAI NÉPBANK R.-T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak

Murányi József kiadó.

NAPLÓ Julius 18.

Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltatik. •

k

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisB- 
titható, csakis

Schicht
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszt a és ment minden káros keveréktől. Oond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a „zolgtiatot vagy különös gondosság

szükségeltetik.
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Szives figyelembe !

Isömagyarországi dói- cs nagyáruháza

CZINNER M. KASSÁ,
ff ossutk Lajos-utca 3. szám.

LeEEEEEEEEQEGEEBEt-JEBttBKiDREEGEnEI^EEtyyEeEimßBEBQKEnE

Raktáram mi halmozottsága miatt, női
felöltők, costumeők, princess ru= 
hák, aljak, pongyolák és biousok

július hó 18-ig
m leszállítóit szigorúan szabott árban arusiitatnak el. m
BKEJBisaDQtóaaBEBUEeDEBQgEBBiiEiraEiiantaeMKtaBeBQmBBBBEiaoE.'

Megtekinthetők, vételkényszer nélkül.
Szives figyelembe !

iá

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izQ szén­
savban gazdag, lithion-tartalmu 
___ - á. vány viz. ==,

Gyógyító vs iiditii ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugyko- 
es holyag-bajolc eseti ben, továbbá a 
légző" és emésztőszervek hurutos 
— bajainak gyógyítására. =

II úgy hajtó ós liugyoltló!

SZULTÁN
Lithion-gyógy forrrás-v állal at. 
Kutkezelöség és központi iroda :
------ EPERJES. "-=
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.
Kapható Kassán minden ásványvíz- 

kereskedésben és vendéglőben.

A város legértékesebb részén tehermentes

emeletes ház
eladó.

Cím a kiaobhivataiban. — Ügynökök kizárva,

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Farkas Adolf
villa nyerőre berendezett sütöd éjének 
elárusító helyti: Fó-utca 3. tó-utca 
V 5. — Kossuth 1..-utca2. Mészáros-utca 
02. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér 1 Olcsó liszt 1
Kenyér árok : 1 kg. barna kenyér 10 kr. 
1 kv. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehérkenyér50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. - uiszt árak : o-ás 2", 
kr , 2-es 21 kr., 1-es 23 kr., ti-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr.. 2-es 20 kr. 
gy- 8 dnb. sütemény 10 kr.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


